

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Колье Екатерины Великой вернулось в семью ее возлюбленного | Le collier de la Grande Catherine retiré de la vente au dernier moment

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 24.11.2008.



На торгах 20 ноября (©Olivier Vogelsand, TG)

Результаты аукционов в Женеве удивляют профессионалов, участников и посетителей.

|  
Le résultat des ventes aux enchères de Genève ont surpris les professionnels et les visiteurs.

Le collier de la Grande Catherine retiré de la vente au dernier moment

В Женеве закончились осенние сессии крупнейших аукционных домов. Город, где когда-то Жан Кальвин запрещал женщинам носить нарядные платья и кружева, не говоря уже о драгоценностях, в который раз взял свое, вновь доказав, что не зря назван европейской столицей торговли предметами роскоши. Часы, украшения и вино – результаты осенней сессии 2008, как всегда, на высоте.

Общий объем сделок, совершенных в Женеве на прошлой неделе, таков: вино, проданное аукционным домом Christie's – 2,7 млн франков, украшения - 86,4 млн, часы 43,7 млн. франков. Дом Sotheby's: украшения из сессии Magnificent Jewels - 17,9

млн. франков, часы из сессии Important Watches 6, 8 млн. франков.



Аукционный дом Antiquorum, специализирующийся исключительно на продаже часов престижных марок, несмотря на финансовый кризис, выставил несколько лотов, каждый стоимостью больше миллиона франков. Общая стоимость продаж достигла 15,2 млн. франков, что означает - 136 % по отношению к предварительно оцененной стоимости. Уникальные двойные часы (на фото), изготовленные в подарок императору Китая в 1815 году, были проданы за 2,6 млн. франков.

«Такой экстраординарный результат сегодня доказывает истинную страсть, которую пробуждают у людей редкие и исключительные часовые механизмы, и этот интерес не ослабевает, несмотря на экономические затруднения в мире», - с гордостью прокомментировал работу своего дома президент Antiquorum Роберт Марон.

...Аукционы Christie's всегда несут в себе оттенок сюрприза. Например, в прошлом году здесь неизвестный продавец из Европы выставил на продажу скелет мамонта из Сибири высотой 3,8 метра и длиной в 4,8 метра. Скелет приобрел анонимный покупатель, заплатив 260 тысяч евро. Другой ценитель купил на тех же торгах ....окаменелый скелет шерстистого носорога возрастом приблизительно в 10 тысяч лет, сделка обошлась в 100 тысяч евро. Правда, палеонтологические редкости продавали не в Швейцарии. Женевское отделение фирмы специализируется на вещах миниатюрных и куда более существенных по стоимости.

Несмотря на то, что дом Christie's в этом году имел счастье поработать с уникальными украшениями, история которых связана с Россией – имеется в виду колье маркиза Лотианского, о котором мы писали не так давно – знаменитые изумруды вновь стали источником разочарования. По словам сотрудников, колье снискало интерес прессы и любопытствующих, но – ни одного серьезного запроса от настоящих покупателей. И за несколько часов до того, как бывшие драгоценности Екатерины Великой, подаренные ей молодому английскому посланнику при отъезда того из Санкт-Петербурга, должны были пойти с молотка, нынешний владелец решил снять их с торгов. Ожерелье русской императрицы вернулось в семью ее бывшего возлюбленного, который сохранил самые восторженные воспоминания о своей дипломатической службе при русском дворе в середине 18 века.

Аукционный дом Sotheby's также несколько озадачен результатами работы. Не

нашел покупателя редкий голубой бриллиант Fancy Deep Blue весом 10,48 карата, оцененный в 6,7 миллиона швейцарских франков. Как констатировал Давид Беннетт, глава ювелирного отдела Европы и Среднего Востока, рынок бриллиантов вошел в переходную фазу, и направление, в котором он будет двигаться дальше, прояснится не раньше конца текущего года.

Именно от цветных бриллантов на всех торгах ожидают самых неожиданных результатов. И всегда они – непредсказуемы. В прошлом году такой же голубой бриллиант весом камень весом 6,04 карата был куплен в Гонконге за 8 с лишним миллионов долларов английской ювелирной компанией.



В мае прошлого года, до кризиса, аналогичные торги в Женеве принесли Sotheby's 60 млн. франков. А на прошлой неделе лишь 60 % из заявленных 371 лотов, нашли покупателей, и около трех десятков драгоценных объектов было просто снято с торгов до начала сессии ввиду. И дело, по всей видимости, не в блеске камней и размере жемчуга. «Проведи мы эти торги место шесть месяцев назад, и это была бы совершенно другая история», - пояснил Давид Беннетт.

Самым желанными объектами стали кольцо с розовым бриллиантом размером 8,02 карата и ожерелье из 41 жемчужины с крупным изумрудом в бриллиантовом обрамлении (на фото). Драгоценности были проданы за 1,595 млн. каждая.

Завершив осеннюю сессию в Женеве, профессионалы не опускают руки с молотками. Для Christie's зимняя сессия начнется 1 декабря в Цюрихе – Swiss Art sale. Sotheby's – также в Цюрихе - 26 ноября представляет произведения искусства. Antiquorum мы снова можем посетить на майской сессии 2009.

Статьи по теме:

[Маркиз Лотианский продает русские изумруды](#)

[Женева](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/kole-ekateriny-velikoy-vernulos-v-semyu-ee-vozlyublennogo>